
 

 

 

 

 
  

 
 تسمية الإيثرات  :  

 

 

  غير المتماثلة المتماثلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نوع الايثر الاسم الشائع الصيغة الكيميائية للإيثر



 

 

   

 

 

 هي ايثرات يكون فيها الشقين العضويين
 المرتبطين بمجموعة الاوكسي متماثلين

 هي ايثرات يكون فيها الشقين العضويين
  ( المرتبطين بمجموعة الاوكسي غير متماثلين ) مختلفين

5H2C -O  - 5H2C 5H2C -O  - 3CH 

3CH -O  - 3CH 5H2C -O  - 7H3C 

O    5H2C -O  

 

  

 

 

هي ايثرات تكون فيها 
مجموعة الأوكسي متصلة 

 بمجموعتي ألكيل

هي ايثرات تكون فيها مجموعة 
الأوكسي متصلة بمجموعتي 

 فينيل ) آريل (

هي ايثرات تكون فيها مجموعة 
 الأوكسي متصلة بمجموعة ألكيل 

 من جهة و مجموعة فينيل
 ) آريل ( من جهة أخرى 

3CH -O  - 3CH 

O  3  CH -O  

5H2C -O  - 5H2C 

7H3C -O  - 3CH 

 ايثرات متماثلة
R - O - R 

 ايثرات غير متماثلة
R -O  -R  

 أليفاتيةايثرات 

 

 أروماتية ايثرات
 

 مختلطةايثرات 
 



 

 

 

  عند تسخين كمية وافرة من الكحول في وجود مادة نازعة للماء مثل حمض الكبريتيكيتم ذلك 

 : مثل حيث  C0(140( عند )4SO2Hالمركز)      

     O2+  H    5H2C -O  -  5H2C                     5H2C -O  OH    +    H - 5H2C   

O2+  H    5H2C -O  -  5H2OH                                C - 5H22C     

.............................................OH                                      - 32CH  

 

 

 

 

 

  يتم ذلك بتفاعل هاليدات الألكيل بالاستبدال مع الكوكسيدات الفلزات مثل الكوكسيد الصوديوم 

        ( ONa –R  ( ( حيث يحل أنيون الألكوكسيد -OR ( محل أنيون الهاليد ) -X  مثل )  : 

+  NaBr   5H2C  -O    -  5H2C      →    5H2C -O Na    +    Br  - 5H2C 

                                                                                      

 
                    

+    KCl  5    H2C -O   -  3CH     →       5H2C -Cl       +       KO   -  3CH      

                                                                                  



 

 

 

 

 رات مركبات قطبيةعلل : الإيث  (  ) 
 لوجود فرق في السالبية الكهربائية بين الكربون و الاكسجين          

  رات شحيحة الذوبان في الماء الإيث ( )    

 لارتباط هيدروجين الماء بأكسجين الإيثر برابطة هيدروجينية ضعيفة        

 . تقل ذوبانية الإيثيرات في الماء بزيادة الكتلة الجزيئية 

 رات في الماء أقل من ذوبانية الكحولاتذوبانية الإيث  . 
 

 رات بدرجة غليان  منخفضة نسبياً .: تتميز الإيث علل 

 ( - OHلأن جزيئات الإيثيرات لا تحتوي على مجموعة هيدروكسيل )       

     بين جزيئات الإيثر هيدروجينية    تتكون روابط كولذ ل            

  : رات أعلى بكثير من درجة غليان الألكانات .درجة غليان الإيث علل 

                 

 رات أقل بكثير من درجة غليان الكحولات المقاربة لها في الكتلة .درجة غليان الإيث 
    

 

 
 

 



 

 

 

  من الكحولات 
ً
 أقل نشاطا

َ
 ) لا تتأثر بالعوامل المؤكسدة القوية ( الإيثيرات مركبات غير نشطة كيميائيا

 ( علل) رات لا تتأثر بالعوامل المؤكسدة القوية أو المختزلة أو القواعد الإيث 

  

  

    :ويتم التفاعل على خطوتين  (  HBr    , HI) المركزة مثل  

 سنكتفي بالايثرات المتماثلة و كلا الشقين العضويين ألكيل : 

 

 

 

 

 C035    

 وضح بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية كيف نحصل على كل من  : 

  . إيثيل بروبيل إيثير من برومو إيثان 

................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

  بروبيل ميثيل إيثير من بروميد أيزو بروبيل . أيزو 
................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

 .يودو ميثان من ثنائي ميثيل إيثير 
................................................................................................................................................................................................................................................ 


